

兩齣大戲過後： 戰事照舊·風險未減

凌信 (多倫多)

阿拉斯加「美俄峰會」已於2025年8月15日在阿拉斯加安克雷奇的美軍基地舉行，這場特朗普與普京的面對面談判，以烏克蘭戰爭與「是否有停火或談判路徑」為核心，但最終沒有停火協議，雙方只留下互稱「有進展」的模糊說法。

沒有可驗證的停火機制

這次會面一開始的視覺政治非常強烈：兩人抵達基地時，場上安排了B-2轟炸機與F-35戰機掠過，幾家美國媒體拍到畫面並即時播出。對外界來說，這既是美方展現威懾與掌握節奏的象徵，也是一種「在談判桌外說話」的方式。軍機秀本身並不代表政策讓步或強硬升級，但它定義了談話，實力與戒備仍在。

就內容而言，峰會沒有產生可驗證的停火機制。報道指，普京提出擴大對烏東頓巴斯的控制，甚至涵蓋目前未被俄方佔領的區域；而特朗普從原本偏向「先停火、再談」的表述，轉為主張直接推進和談而不預設停火。這兩點都與基輔的底線衝突：澤連斯基可以考慮在現有戰線上「凍結衝突」，但拒絕任何新的領土讓步，更反對被動接受既成事實。這也解釋了為甚麼週五談不出結果。

支持烏克蘭的抗議集會

另一個被忽略的現場訊號來自民意。峰會期間，安克雷奇周邊有支持烏克蘭的集會與抗議活動，要求美方向莫斯科維持壓力，不要以烏克蘭主權作為交易籌碼。這些聲音不會直接改變談判桌，但會影響白宮、國會與歐洲領袖對「甚麼樣的交換是可被接受」的判斷。值得注意的是，特朗普在峰會前一度放話，若俄方不願停火就升級制裁，但會後相關強化措施並未立即落地；這讓外界把焦點轉向「特朗普是否仍保留制裁槓桿，作為後續談判的誘因或懲罰。」從實務效果來看，真正能改變戰場與克里姆林宮算盤的，不是漂亮的公佈，而是金融、能源與軍援的實質變動。

先建立不跨越底線共識

情勢在8月18日星期一進入第二幕。澤連斯基與一批歐洲領袖走進白宮，集體與特朗普會談，目標是在「如何談」上先建立不跨越底線的共識：安全保證必須具體而且可行；任何涉及領土地位的安排，不能在烏克蘭缺席下，由美俄雙邊決定。會面結束的公開訊息傾向一致：美方與歐洲願意討論對烏的安全保證，但細節仍在醞釀；特朗普則強調尋求「結束戰爭」的

政治路徑。基於上週五美俄峰會的落差，這場「週一白宮會議」更像是盟友協調與矯正方向的場合，確保談判不會滑向以領土換和平的框架。

從戰略角度看，阿拉斯加峰會提供了三個清楚的訊號。第一、軍事壓力仍決定談判重心。若前線沒有出現能持續觀察的降溫，任何紙上停火都會在數週內破功；這也是基輔為何盯緊彈藥、防禦與遠程打擊資產補給的原因；沒有硬實力，談判桌就是延伸戰場。第二、程序設計比口號重要。哪怕只是戰俘交換、核電站安全走廊或火力通報線，只要可監測、可回退、違約可懲罰，就有實際價值；反之，含混的「大協議」只會把風險往後推。第三、三方在場是最低條件。美俄雙邊可能開門，但最後必須把烏克蘭帶進屋裡，把歐洲拉進監督機制，否則合法性與可持續性都不足。

照片多成果少外交劇本

市場面向也在觀望，金融媒體普遍認為，除非美國對俄制裁或對烏軍援有明確調整，油價與歐股、防務股只會短線反映訊息，而不會出現明顯變化。換句話說，投資者已理解「照片很多、成果很少」的外交劇本，真正的變盤，要看接下來的政策是否實錫落地。

綜合來看，週五阿拉斯加的飛機轟鳴與鏡頭語言，鋪陳了「談判需要硬實力背書」的現實；而週一白宮的密集會晤，則把焦點拉回「盟友如何校準彼此、守住底線」。接下來的關鍵，並非下一次特朗普與普京何時再見，而是能否把三件事具體化：一是逐步、可監測的戰場降溫機制（例如特定區域的暫停射擊與第三方監督）；二是可兌現的安全保證（軍援、訓練與情報支援、長程威懾安排）；三是對違約的代價（金融與能源制裁所觸發的效應）。只有把這些寫進可操作的時間表，談判才不會變成戰場的拖延術。若做不到，阿拉斯加與華盛頓這一前一後的兩場大戲，只是讓鏡頭熱鬧、讓地面冷清，戰事照舊，風險未減！

請上號角網站www.heraldmonthly.ca收聽本文聆聽版音頻。



美式足球吸引力極大

7月29日一名27歲，曾經在高中參與美式足球的年輕人，攜同攻擊性半自動槍械，由拉斯維加斯駕車往紐約曼克頓，進入國家足球聯盟辦事處的大廈行兇，造成4人死亡，事後兇手亦自殺喪命；留下遺書，指自己患了「慢性創傷性腦病」(Chronic Traumatic Encephalopathy CTE)。不過社會輿論盡量淡化兇案與美式足球有關，只報道兇手有精神病。

美國最受歡迎的體育項目

每年秋季到冬季是美式足球的季節。近幾十年來，美式足球已經成為美國最受歡迎的體育項目，佔據美國國技(the American game)的地位。大學比賽由9月初到翌年1月初，職業球賽延伸到2月，每隊每星期只出賽一次；由於進攻和防守都有不同的球員上陣，所以個別球員上場比賽時間不超過30分鐘。初時我覺得很奇怪，因為職業棒球每季賽事，不包括季後賽都超過150場，有時一日連打兩場；職業籃球聯賽不計季後賽也有80多場，幾乎隔日就要比賽。為何足球不加賽事來增加門票及電視轉播的收入？答案是：美式足球粗野的衝撞對球員體能的要求太高，每星期超過一場比賽會造成球員嚴重受傷。



球員患上慢性創傷性腦病

肢體的衝撞，尤其是頭部受到震盪會患上慢性創傷性腦病，病徵包括頭痛、暈眩、認知失調、嚴重抑鬱、記憶衰退、無法組織執行活動，甚至有自殺傾向，這種疾病在2005年由一位來自尼日利亞的病理法醫 Omalu 發現。縱使國家足球聯盟

NFL 極力封殺這發現，但事件於2015年仍被拍成電影《腦震盪》(Concussion)；醫學的證據越來越確實，國家足球聯盟終於設立基金，補償給腦部受損的球員，球例更嚴禁撞擊對手的頭部。不過基於美式足球帶來的巨額薪酬、超吸引的榮譽，故令美國年輕人趨之若鶩，一登龍門便可以名利雙收。

為觀眾提供極度的娛樂性

球賽的官能刺激、扣人心弦的緊張氣氛，確能為觀眾提供極度的娛樂性。為甚麼美式足球這麼有吸引力？

第一、講求表現。它有客觀的數據顯示球員每一場的表现。無論球員在進攻投球、帶球衝陣、接球、為隊友製造機會，或者防守破壞對方的投球、攔截衝陣……都記錄在案，讓觀眾可以判斷球員每一場表现的優劣；縱使是天王球星，也沒得吃老本，場場都要有有水準的表现，才能保持出賽的機會，否則只有退位讓賢，老闆和教練都無法感情用事地來保證球員出场的機會。

第二、鼓勵冒險。每一次進攻和防守都不是盲目的衝撞或體能的展現，而是事前經過精心計劃和部署，各個球員的配合、應變。難怪美式足球在美國以外並不流行，因為需要對球賽花很長時間的理解才懂得欣賞，是一項「食腦」的遊戲。最基本的原則是，有4次機會將球推前10碼，失敗了還有機會，原地再起步，鼓勵再冒險。

綠灣成NFL班霸奪超級碗

第三、為了增強競爭，提升賽事的可觀性，保證強隊弱隊都能在公平的場合、在同一起跑線競賽，有機制提升弱隊的競爭力，職業足球聯盟實施「平均主義」。若然強弱懸殊一面倒，強者通吃的賽事肯定不能吸引觀眾；所以在每年選秀方面，弱隊都會有優先權，讓他們吸納潛質最佳的球員；另外球隊總薪酬均有上限，以致財雄勢大的球會，不可以恃財囊括最優秀的球員。至於電視轉播收益、新加盟球隊的會費，由32隊平均分配。

人口僅超過10萬，以製造芝士為主的小城——威斯康辛州的綠灣(Green Bay)，卻成為NFL的班霸，奪得第一、二屆超級碗的錦標。可見無需設立英國足球的升降班制度，也避免了財雄勢大的球會壟斷市場，以天價拉來天王巨星；因為強弱懸殊反而令賽事的競爭性減弱，易失去觀眾。當每一隊都有機會爭奪錦標，或用幾年時間培養實力，令每場球賽的可觀性增強，自有可觀之吸引力。

所以，這項在極度資本主義社會發展出來的體育項目，講求表現、鼓勵冒險，但不排除平均主義的元素來增加競爭性。雖知美式足球對不少球員的健康有長期的後遺症，但每年秋冬季它還是吸引了我。

請上號角網站www.heraldmonthly.ca收聽本文聆聽版音頻。

您有房屋貸款疑問？
我們樂意解答

- 新移民 • 留學生 • 工作簽證 • 旅遊簽證
- 自僱人士 • 自住/投資 • 轉貸/二按 • 債務重組

Kitty Hong 洪禧莉
房屋貸款專家

手機：416-888-2188
傳真：416-800-3822
Email: Kitty.Hong@bmo.com

十多年房貸豐富經驗
事業誠懇 特快辦理

BMO Bank of Montreal

專業理財·投資·保險服務

- 房屋、汽車
- 人壽、商業
- 醫藥、旅遊
- 危疾各保險
- 退休RRSP
- 讀書RESP

教會會友
注意

汽車及房屋
保險超低價
節省達60%

陳光田 Warren Chan, B.Sc.
(416) 716-8448(國、粵、英語)

Kim Pet Hospital
金獸醫

定期檢查 疫苗注射 醫療手術 牙齒保健
寵物絕育 預防心絲蟲及寄生蟲

Telephone: 905-604-3105
Address: 8362 Woodbine Ave.
Unit 1, Markham ON L3R 2N8
Website: www.kimpethospital.com

Dr. Sam Kim
金相民醫生

2000 AND BEYOND
ADVERTISING INC.

Committed to serve you
in your
Marketing & Promotional Needs

Call (905) 771-9393

蔡達文牙科醫生
Dr. Damon Tsai, B.Sc.(Hons.) D.D.S.

現接受加拿大牙科福利
Canada Dental Care Plan

BRACES

IMPLANTS

- 矯正牙齒
- 牙齒美容及漂白
- 洗牙、補牙
- 杜牙根
- 植牙手術
- 植骨手術
- 智慧齒手術
- 牙托、牙橋

- ◆ 特價優惠教牧同工及長者
- ◆ 歡迎海外宣教士及全時間神學生免費檢查及洗牙
- ◆ 樂意到各教會團契免費主講牙醫護理講座

Family, Implant & Cosmetic Dentistry

多倫多大學牙醫博士
三十多年豐富經驗

精通國滬粵語
預約請電
416-439-4080

885 Progress Ave.,
Suite 101, G/F.
Scarborough
(Markham Rd. 夾
Progress Ave. 西南角)

Ted Wu Auto & Collision Centre
汽車維修免費諮詢服務

機械維修
冷氣維修
保險賠償

定期保養
拖車服務
車身維修

7 Heritage Rd., Unit 5, Markham
Kevin Wong Cell: (905)294-4868
(647)282-3310
(電話預約)



洛磯山外

九月的視窗

— 土成 —

多姿多彩的九月份

經過悠長的暑假，九月是莘莘學子返回校園的日子。這個時節，讓人不禁想起1961年電影《Come September》的主題曲，那輕快旋律總會勾起一些懷舊遐想。在加拿大，9月是一個多姿多彩的月份——第一個星期一是全國性的勞動節（Labour Day），象徵著對工人階層的尊重與感謝，也是秋冬前，家庭一起享受勞動周末假期。

9月的尾聲，加拿大人將迎來「真理與和解日」（Truth and Reconciliation Day），這是一個重要的紀念日，提醒我們不能忘記原住民過去種種不義的待遇。此外，9月也是國際舞台上的焦點時段，每年這個月，聯合國大會都會在紐約召開，各國領袖齊聚一堂，討論全球熱點議題。

聯合國經歷多風雨

2025年，正是聯合國成立80周年的里程碑。這個在二戰後由51個創始會員國組成的國際組織，如今已擴展至193個會員國。聯合國一直以促進和平、安全、人權與發展為使命；然而，在近年多極化與國際對抗加劇的氛圍下，其角色與效力備受考驗。且看今天，俄烏戰爭已邁入第三年，和平遙遙無期；以巴衝突持續延燒，更牽動整個中東局勢。聯合國的大會是否能真正化解這些深層矛盾，依然未知。

9月3日是中國「抗日戰爭勝利80周年」紀念日，歷史是不容忘懷的。所謂「前事不忘，後事之師」，到底慘痛歷史，能作前車之鑒？《聖經》所言：「國要攻打國，民要攻打民」，在這紛亂的世代，已是「末世警鐘」？

沒有硝煙的貿易戰

現代國際爭端，武器不是刀槍火炮，而是沒有硝煙的貿易角力——如關稅堡壘，經濟制裁。自特朗普掀起的中美關稅戰，至今餘波未了，加拿大許多出口產業亦深受其害。一旦更多關鍵行業遭高關稅懲罰，將嚴重衝擊加國的就業市場與整體經濟。雖然聯邦已宣佈對軟木材行業的支援，但美國8月1日又宣佈提高加拿大關稅至35%，在目前長期受壓下，傳言加國有考慮加入「金磚四國」（BRICS）貿易圈，現仍言之尚早。

西東不平怨聲載道

加西長年來對聯邦政府的撥款政策多有不滿。今年卑詩省省長尹大衛就公開表示，卑詩省在渡輪服務資金上，遠不如東岸獲得的支援。正如阿省對「均衡撥款」（Equalization payments）制度的不公平早已積怨已久，難怪省長史密斯多次揚言要考慮「豁出加拿大」。諷刺的是，加西正是現任聯邦總理卡尼的出生地——他理應無借口漠視加西的投訴。☉



卑詩新聞眼

做個止謔的智者

盧健恒

漫畫預言引發航班取消

每年暑假都是旅遊旺季，而日本向來是遊客的首選，今年也不例外，配合世界博覽會的舉行，日本入境人數更創新高；然而，7月5日前後，卻出現了出人意料的冷清場面：航班停飛，遊客人數驟降至接近零。原因乃由龍樹諒（Ryo Tatsuki）的漫畫預言「2025年7月5日日本大地震」所致。亞洲多個地區，特別是香港、台灣、中國和韓國更引發旅行恐慌，導致飛往日本的航班和酒店預訂大幅取消，甚至連 Air Canada、WestJet 等航空公司，在當天也可能因運營因素出現航班取消情況。由於該漫畫家曾「命中」2011年311大地震，因而是次預言即引起廣泛關注，被不少人奉之為「天啟」，加上一些堪輿學家煽風點火，也有人誇下海口：「若地震未發生，我就引退！」

這些言論迅速引爆輿論場，不單坊間熱議，連基督徒群體內也出現不少討論。有基督徒曾對我說：「我雖然不信，但『寧可信其有，不可信其無』，還是小心點，不要那段時間去日本。」他甚至提醒我，勸兒子不要出埠。

不應盲目信奉「堪輿預測」

眼見大量旅客取消行程，日本政府不得不出面澄清，指出以現今科技水平，尚無法準確預測地震的時間與地點；即便發生地震，也屬偶發事件，實不應信奉所謂「堪輿預測」。

最終，7月5日平安無事，預言自然落空，大批堪輿學家「剃眉示羞」，但仍有「忠粉」堅稱預言準確，指出鹿兒島曾有居民疏散，為預言作「佐證」；事實上，鹿兒島當時確實出現數百次小型地震，但這類「群震」屬正常現象，並非「大震」前兆，政府安排居民疏散，純粹為安撫人心。然而，事後仍有堪輿學家不肯收手，聲稱有海嘯發生，作為預測「應驗」的證據，實情是這場海嘯源自俄羅斯遠東地區的地震，並非日本地震所致，且波幅微弱，至北海道僅約30厘米高，根本稱不上是海嘯，只能算是一個較大的浪。

末世有假先知迷惑人心

這場預言風波，帶給我們不少反思：首先，感恩日本平安無事，沒有發生異常災難，避免了生靈塗炭和財物損失。其次，這事件讓我們重新審視「謠言是否真的止於智者」？在資訊泛濫、情緒容易被煽動的時代，連信仰群體也難以倖免。《聖經·馬太福音》24章24節早已提醒我們：末世必有假先知迷惑人心。當信徒也開始轉發、討論、恐懼，甚至採取不理性的行動，便容易成為謠言的幫兇。

別以為這些行為只是「小心為上」，事實上已造成實際影響——航空公司停飛、當地經濟受損、旅遊業遭重創。若同樣情況發生在加拿大，我們或許會更加明白謠言的破壞力有多大。謠言之所以流行，不一定因為內容可信，而是人們喜歡藉此博眼球、炒話題，但這樣的參與，十分不智。但願我們都能成為「止謔」的智者，存謹慎之心，守理性之道，不被虛妄言語所迷。☉



法官協助

政治理念的倡導

盧維溢

理念衝突不一定完全了結

今年以來，歐盟與波蘭因為處理移民數量的問題，兩者關係日益惡化，這議題的背後其實隱藏著現今西方國家的危機：大量不同文化背景的移民加入，直接引起社會法律和文化的改變，從而牽涉到社會整體道德之改變，引致「後基督教世代」所面對的道德觀念之衝突，這是值得基督徒關心的一個重要議題。

從過去三、四十年歐美的歷史來看，文化理念的改變所帶來的衝突，許多時候是透過法庭的裁判去解決的，雖然理念的衝突不一定在現今時代完全了結，例如墮胎、吸毒、同性戀和醫療協助自殺（Medical-Aided Suicide/ MAiD）等。因此，今天的基督徒也應該多從一些法官的任命和如何判案去考慮對社會的影響。

波蘭總統承諾遵守《聖經》

波蘭最近兩、三年的選舉就反映出：國民普遍關注法庭的權力和判案的後果，認為它的判決是協助推動政治理念，因此希望透過選舉國會代表去立法，制定維護一些美好的傳統道德觀念，並且要求法官判案時不可偏離立法原意。故此，許多基督徒和天主教徒都踴躍投票給那些承諾堅持根據《聖經》之道德觀念的參選者，以今年6月

選出了一位保守理念的總統——Karol Nawrocki。他公開承諾遵守《聖經》傳統的道德訓誨去立法和行政，亦呼籲法官不要成為左派政治理念的推手，因為法庭的職責是執行既定的法律，它不是立法機關、法官不是立法者，他們不能超越司法的範疇，否則就是「越權」！

我們若關注社會前程，就應該認識社會權力的配合與制衡，這種制衡在歐美國家已經實行了至少250年之久；只可惜過去30多年，法庭有時候超越了憲法賦予它的「合法權力」，藉著判案推翻了立法機關原本定下來的法律，例如墮胎、吸毒、同性戀結合和醫療協助自殺等問題！

要擺脫基督教文化的思維

筆者十分盼望波蘭這個國家能成為一個好榜樣，扭轉歐美世界的道德敗壞，因為現今在北美和西歐的所謂「先進的道德理念」，其背後卻是一種要擺脫基督教文化的思維，不認為宗教理念所產生的道德觀念對社會是好的，因此有時刻意壓抑了教會在社區中所扮演的角色。與此同時，左翼人士千方百計以法律、法庭、傳媒言論和學校教育向兒童和青年人灌輸 DEI（diversity 多元、equality 平等、inclusion 包容）理念，不少人稱之為「洗腦」教育，蒙騙不少學生，錯誤相信 DEI 是真正的美善和公義。

正如《聖經》曾經提出警告：在末後的世代，不少人以漂亮的言辭去裝飾那些醜陋的意念和行為（提摩太前書4章1節——在後來的時候，必有人離棄真道、聽從那引誘人的邪靈……），誤導一般人跟隨他們所推舉的「社會公義」制度。我們作為基督徒，不應該只是頭腦上知道就停在那裡，而不願意在行動上求神指示；反而應該與神同工，見證基督教的道德觀念可跨越時間的磨練、經得起時代的考驗，能彰顯出信仰的美善，讓耶穌基督得著榮耀。

參選者的背景承諾和立場

讓我們從波蘭的選舉得著鼓勵：首先，關注法庭的權力和法官判案可能帶來的後果；繼而透過在政府選舉之前，認真研究參選者的背景和其競選承諾和立場，從而在選票上作出明智的選擇；還有在選舉之後，也經常留意政府官員有否履行先前的競選承諾。

真正的民主社會是需要普遍人們重視公民責任，願意參與社區的資訊研討會，才可了解社會的真實情，而非只是隨便聽取和相信一般人以為可靠的新聞來源。唯有這樣的公民社會才驅使在上有權柄的人不敢隨便行事，或只作個隨己意而為所欲為的政府官員！☉

阿省熱點

加拿大影視業

享有「北方荷里活」美譽

政路



經濟意義不容忽視

近期主流媒體報道指出，儘管受地緣政治與關稅因素影響，加拿大這片被譽為「北方荷里活」的土地，在2023年仍為本國GDP貢獻高達140.5億加元，並創造244,500個就業機會。影視業在正常年份佔全國GDP的0.4%至0.5%，即便在罷工年份，比例仍接近0.35%。雖未至於「獨力挽救」全國生產力，但作為高乘數、高外溢效益的策略型產業，其經濟意義不容忽視。

過去半世紀，加拿大電影與電視產業一直享有「北方荷里活」(Hollywood North)的美譽。從多倫多到溫哥華乃至阿省，不少荷里活大製作選擇在加拿大取景與拍攝，實質已屬「加拿大出品」。阿省近年的代表作包括：HBO熱門劇集如「The Last of Us」、拍攝至第18季的《Heartland》及新系列《捉鬼敢死隊》。更早期的經典還有《斷背山》、「Inception」、《末路狂花傳奇》、成龍主演的「Shanghai Noon」與《超人III》(1983)等，這些作品無形中提升了卡加里與愛明頓的國際知名度。

保持優勢關鍵因素

在疫情衝擊與關稅影響下，西岸仍能保持優勢，原因如下：

1. 自然景觀多樣化

溫哥華兼具海岸、山脈與現代化都市景觀，一城可化身多種場景；阿省則擁有草原、洛磯山脈與歷史小鎮，為劇組提供無限創意空間。

2. 專業製作基礎

溫哥華擁有北美頂尖的後期製作公司與攝影棚；卡加里與愛明頓則積極

擴展影視設施，例如由阿省政府資助建成的卡加里電影中心(Calgary Film Centre)。班芙鎮亦聚集了不少動畫師，曾為迪士尼動畫製作多個歷時數月的短片段模組(module)。

3. 成本效益與政策支持

省政府的稅務優惠是吸引外資的重要因素，阿省的 Film and Television Tax Credit 最高可將製作成本減少30%。

4. 社區支持

拍攝封路在當地社會阻力不大，市民普遍認同影視拍攝能帶動餐飲、住宿、交通等周邊行業，形成地方經濟的正向循環，也促使市政府願意提供便利措施。

5. 國際合作空間

在加美墨協議(CUSMA)下，加拿大文化產業享有部分豁免條款，既保留創作自主權，又能維持與美國的合作關係。

製作人才資源優勢

另一個常被忽略的優勢是製作人才資源。以阿省為例，ASTRA(Alberta Screen Talent and Recreation Association)是當地影視製作相關的工會，代表製作團隊、演員與技術人員，負責與製作公司協商薪酬、工作條件、福利、工時及安全守則，功能類似美國的SAG-AFTRA(演員工會)與IATSE(國際舞台及電影技術人員聯盟)的省級版本。

加拿大人對製作的熱誠不下於世界其他地區，「We Can Do Spirit」在策略、制度和執行三大範疇下，將能為加拿大來年的電影及電視產業帶來機遇。@

渥京絮語

渥京嚴厲打擊攻擊性駕駛與分心駕駛

引發嚴重交通事故的主因

首都渥太華市交通管理部門透過收集和分析每月的交通數據，藉以解決在城市道路上造成致命或重大傷害事故的惡劣駕駛行為。攻擊性駕駛(aggressive driving)和分心駕駛(distracted driving)是每年八月造成重大傷亡事故的主要因素；事實上，這兩種高風險駕駛行為，是一年中多個月發生嚴重交通事故的最主要原因。

渥市政府於8月5日發佈新聞稿，在2019年至2023年期間，61%導致人員死亡和重傷的機動車碰撞事故，涉及超速、緊跟前車、搶道、拒絕讓行、闖紅燈，以及過度變換車道或在車流中「穿梭」。根據安大略省的交通法規，靠近騎行者行駛及在十字路口人行道上停車，均被視為攻擊性駕駛。近期渥太華發生了多宗機動車撞擊騎車人和行人的嚴重事故，部分渥太華市議員呼籲市政府應考慮禁止紅燈右轉。市府遏制超速和攻擊性駕駛的對策包括：在主要道路上加建更窄的車道和環島，以及在住宅區設置減速帶、收窄街道和延伸路緣等。



安裝自動測速攝影機見效

據渥市政府統計數據顯示，安裝自動測速攝影機的措施成效顯著。在安裝攝影機的街道上，越來越多駕駛員遵守限速標誌。在攝影機安裝之前，只有16%的駕駛員遵守限速標誌；攝影機安裝三個月後，遵守率上升至57%，一年後增加至69%。攝影機安裝三年後，81%的駕駛員遵守限速標誌。

在測速攝影機監控區域，超速駕駛(超過限速15公里/小時)的情況也大幅減少。在安裝攝影機前，14%的駕駛員屬於超速駕駛。三個月之後，比例下降到4%，一年後降至2%。測速攝影機安裝三年後，只有0.7%的駕駛員屬於超速駕駛。渥太華市將繼續增設自動測速攝影機，其評估流程考慮該道路區域的超速歷史、碰撞歷史和行人使用情況。



市政府撥款6,900萬加元

渥市警方鼓勵居民舉報攻擊性駕駛案件，發現緊急狀況正在發生、需要警察立即介入時，應撥打9-1-1。非緊急事件可以透過電話或線上舉報，警方要求每位舉報人，記錄日期、具體時間、地點、行駛方向以及違規駕駛員的資訊、車輛描述和其它詳細資訊。

安省分心駕駛法規，禁止駕駛時使用手機或其他手持設備發送簡訊或撥打電話，包括在交通擁擠或等紅燈期間。駕駛者使用手持娛樂設備和觀看與駕駛無關的顯示屏，均屬違法行為。渥太華市政府在2025年的年度預算中，與道路安全措施有關的撥款為6,900萬加元，遠高於2020年同類撥款的3,150萬加元。道路安全，人人有責，大家務必小心，確保人車安全。@



侍子文

多倫多必應屋頂

(安省註冊公司)

屋頂翻新保養、專業補漏、天窗維修與更換、水槽、下水管更換及清理保養服務、添加水槽網、煙囪維修屋頂等問題。

電話：(647)-887-7066
(647)-261-1666

微信：BinRoofing

無論作甚麼，都要從心裏作，像是給主作的，不是給人作的。歌羅西書3:23

腳底反射治療(按摩)

腳底按摩可以促進血液循環、排毒、加強新陳代謝功能、排泄體內毒素廢物、刺激細胞產生活力、防止老化、提高睡眠質素、預防生病等。

上門服務，歡迎預約

查詢：416-561-8889 Mrs. Wong

精藝琴行
Excel Music Group

名廠日本鋼琴，數碼鋼琴，結他及音樂教育課程

YAMAHA KAWAI
Fender Ibanez
Roland
Seagull Godin

♪最高品質保證
♪每部鋼琴均由名師音色及觸感調校
♪免費搬琴、調音及保養

大量新舊鋼琴全部特價

905 Britannia Rd W Unit 4 Mississauga
ON L5V 2X8 (Heartland Town Centre)
905-813-0070 • info@excelmusic.ca
www.excelmusic.ca

力士清潔(集團)公司
Rex Master Services

Air Duct Cleaning
家居冷暖氣系統清潔

Exhaust Hood Steam Cleaning
酒樓廚房煙口清潔

Filter Exchange
餐館油格更換

2370 Midland Avenue, Unit C-7
Scarborough, ON M1S 5C6
Email: info@rexmasterservices.com
WhatsApp: 647-852-1698
Tel: 416-321-1698

繁花盛放日 感恩奉獻時

在這個和風送暖，繁花盛放的時刻，加拿大號角邀請您一同以感恩的心，回應神的恩典，透過奉獻將福音廣泛傳送。

感謝你支持號角多媒體事工，與我們一同撒播愛心種子。請填妥下列表格寄回，亦可到號角網站：www.heraldmonthly.ca，以e-Transfer、Paypal方式奉獻。有你同工，福音花朵必能燦爛綻放。

支持號角回應表

本人 _____ 願意支持號角出版經費。

一次奉獻 \$ _____

每月奉獻 \$25 \$50 \$75 \$100 或 \$ _____ 由本月起至另行通知為止

地址: _____

城市: _____ 郵區號碼: _____

電話: _____ 電郵: _____

奉獻方式: 支票(抬頭請寫CCHC) 信用卡 VISA MasterCard America Express

信用卡號碼: _____

持卡人名字: _____

有效日期: (MM/YY) _____ CV2: (卡背面3位數碼) _____

簽名: _____

填妥表格請寄: Chinese Christian Herald Crusades (Canada) Herald Monthly, 300 Steelcase Rd. West, Unit 28, Markham, Ontario, L3R 2W2。奉獻\$20或以上可獲退稅收據，但不會即時獲發收款通知書。退稅收據於翌年初寄出。查詢請電(905) 944-1777。

福音
小故事

海龜、候鳥、人

曾福

宇宙萬物必有創造者

如果有一天，你出門辦事，回家時發現門前地上躺著一朵漂亮的玫瑰，你或許會感到奇怪，但不會特別在意，大概以為是誰不小心掉在路上吧；可是，若這事連續發生，而且每天都多一朵花，你就知道，這背後一定有人刻意安排——也許是配偶為你準備的驚喜。凡是有規律、持續發生的事情，通常都不會是偶然，必有一個設計者在默默推動。

同樣，宇宙間萬物的秩序與規律，顯明背後必有一位充滿智慧的創造者。浩瀚的宇宙，無數的星辰，遙遠的銀河，人體裡微小的細胞，沒有一樣是無序雜亂的，它們都按著特定的規律出現、運行。以下，讓我們看看幾個令人驚歎的例子。

每年，海龜總會準時回到特定的海灘產卵，選擇的時間與地點，與潮汐的漲退巧妙配合。海龜媽媽會把蛋生產在高於潮汐最高點的沙地，確保龜蛋不被海水沖走；而當小海龜破殼而出時，潮水又正好幫助牠們進入大海，避免在陸地上成為鳥兒的獵物。這種位置的選擇、時機的掌握，可謂是天衣無縫。

候鳥遷徙與動物眼睛

還有那些候鳥，牠們隨著季節遷徙，飛越千里，南來北往，從不迷航。科學家告訴我們，這些鳥類天生就配備了導航系統，像老練的航海家一樣，能根據太陽的位置判斷



方向。即使在浩瀚大洋，四野茫茫，牠們仍能準確前進。當遇到夜晚或烏雲密布時，牠們更會啟動「備用導航儀」——運用光學中的極化現象，從人眼察覺不到的光線折射角度，計算出方向與位置，繼續前行。

其實，大自然中的動物眼睛，都展現出設計的奇妙。蜜蜂、蜻蜓擁有由數萬個單眼組成的複眼，視野無死角，卻只能看近處，真是典型的「短視」。人眼則能透過肌肉調節水晶體的焦距，無論遠近都能看清，更能分辨色彩，使這個世界以豐富繽紛的面貌呈現出來。我們的眼睛，本身就是大腦的延伸，眼後的神經網絡，會分析與重組接收到的影像。因此，當我們看到文字、照片、畫作，甚至樂譜時，都能產生不同的理解與感受，而人的大腦，其奧妙更是超乎想像。

清心的人有福得見神

面對這些大自然的奇觀，有人說這一切

不過是偶然的產物，經過億萬年的進化而來。但要相信這樣的理論，所需要的信心，恐怕不亞於相信有一位造物主創造了萬物。《聖經》早已明言：「神的事情，人所能知道的，原顯明在人心裡，因為神已經給他們顯明。自從造天地以來，神的永能和神性是明明可知的，雖是眼不能見，但藉著所造之物就可以曉得，叫人無可推諉。」（羅馬書1章19至20節）我們雖不能用肉眼看見神的永能與神性，但透過祂所造的奇妙萬物，我們能夠明白，這一切絕非偶然，實在無可推諉。

可惜，許多人卻對神的作為「視而不見」。日出日落、四季更替，你可曾看出神創造的偉大？歷史上的王朝興衰、身邊的親友聚散離合，你可曾察覺神的主權與恩典？《聖經》說：「神的事情，人所能知道的，原顯明在人心裡……」我們若不用心靈的眼睛，就永遠無法真正「看見」。人的驕傲與自我，常常蒙蔽了我們的「心眼」，叫我們看不見神，也看不見祂的作為。耶穌說：「清心的人有福了，因為他們必得見神。」（馬太福音5章8節）所謂「清心」，就是單純、不摻雜個人思想感情、不虛偽的心。親愛的朋友，你是否願意打開心中的眼睛，以「清心」來到神的面前，去看、去認識祂的作為？請用本報的決志表與我們聯絡。◎

請上號角網站www.heraldmonthly.ca
收聽本文聆聽版音頻。

對傷害我的人，
我選擇原諒！

王若敏

「他醫好傷心的人，裏好他們的傷處。」（詩篇147篇3節）

參加生命自由之旅課程

我參加 Freedom Session（生命自由之旅）課程，是因為「自由」這兩個字深深吸引了我。在心靈深處，我知道，這是一場神為我預備的恩典盛宴。於是我向主禱告：「主啊！求開我的眼，使我能看見祢；開我的心，使我能尋見；當我經過死蔭幽谷時，求引導我，帶我到可安歇的水邊，使我在裡面得著真正的安息。」

這是一個為期一年的全英文課程，雖然我一點信心都沒有，但我還是對主說：「主啊！我報名了。」這段旅程並不輕鬆。每週的課程常讓我情緒翻騰，壓力與恐懼如風暴般席捲我心；但也正因如此，我開始學習誠實地面對自己，也誠實地面對神。我把生命中的「爛攤子」交在祂手中，下定決心讓上帝在我心靈裡「動刀」。儘管我仍有許多擔憂與困惑，但祂在我最脆弱的時候，用祂的同在安慰我、陪伴我；特別是在家中的「禱告戰室」裡，我一次又一次與祂相遇，祂讓我的心得以平靜，我常聽見祂慈聲說：「孩子，別怕！」

對於我特別深刻的階段

當中有幾個我特別深刻的階段……

「我看見妳了」——原來我內心有美麗一面

當我做「看見自己的優點清單」時，我清楚地聽見神對我說：「我看見妳了。」這句話如一道光，照進我長久以來封閉的心房。那一刻，我放聲大哭，哭了很久後，才發現自己早已遺忘那個敏感、細心、善良、充滿想像力與渴望被愛的自己。神讓我重新看見我內裡那份善良、單純、同理心，還有那種默默承擔責任的韌性，以及總是願意為他人著想的心。這些不是我的缺陷，而是神親自放在我裡面，寶貴又美麗的特質。祂認識我，甚至比我更懂我。於是開始學習重新認識自己——那個被神愛、被接納、被肯定，不再躲藏的自己。

「鏡子清單」——我選擇原諒但不再壓抑

當我進入這個階段，導師要我列出所有曾經傷害我的人與經歷。那些欺負我、騙我、利用我、批評我的人……有些臉孔還清晰如昨，有些已模糊，但每一道傷痕，都深深烙印在我心裡。

你們的話，如刀劃過我的心；你們的冷漠，讓我懷疑自己是否太糟；你們的控制與操縱，使我質疑自己的價值，讓我迷失。

曾經，我以為忍耐就是愛，沉默是美德；但今天，我要說：我有權利發怒，也可以傾吐心聲。我的憤怒不是為了報復，而是保護我受傷的靈魂。我終於能勇敢地寫下那些曾傷害我的人的名字，我願意為那個曾經被壓抑的自己站出來說話。

我明白了：

我不是你們說的「太敏感」、「不夠堅強」、「不夠屬靈」……

我是那個曾被不公平對待、不被接納，卻努力活下來的人。

我也有情緒、有界線、有尊嚴。

我選擇原諒，但不再縱容。

我選擇醫治，但不再壓抑。

我選擇面對，因為我值得被尊重。

當我面對童年與成長過程中的創傷時——不論是語言、身體或性方面的傷害；我都覺得自己骯髒、不潔，認為自己毫無價值；我也曾對神感到憤怒，責怪祂不愛我、不保護我。然而，就在我列出「原諒清單」時，我聽見神溫柔地對我說：「孩子，來我這裡，讓我擁抱妳……」◎

請上號角網站www.heraldmonthly.ca收聽本文聆聽版音頻。

喜樂婆婆的一片天

小金子

小泰山叫何傳恩

我的外孫英文名叫Trenton，中文名字叫何傳恩，是我女兒給他起的。我很喜歡他的中文名字，聲音近、意思好。外孫的祖父是德裔美籍的牧師，外孫兩、三歲時，女兒帶他到西雅圖向我養母、他的太姥姥獻寶。一天他洗完澡，下身包著小毛巾，由洗澡間跑出來，看到黃愷欣夫婦怔了一下，接著就順勢做了個表情，亮了個相非常可愛，因為他光著上身，黃愷欣就叫他「小泰山」。

派來西雅圖服事

今年小泰山已經23歲，在一個叫Everyheart Movement（抱歉他們沒有中文名字）機構做宣教士。今年他們差派130個年青人，都不到30歲，分七組，到55個城市佈道；一組到美國西部、一組到西南部、一組到中西部、一組到東南部、一組到東北部、另一組到太平洋西岸，包括加拿大幾個省和西雅圖、俄立崗，還有一組到歐洲，包括挪威、德國、丹麥、荷蘭等。不知道外孫怎麼想，我這個自私的老太太，當然希望他能被分配到太平

洋西岸那組，這樣他既可以服事，我們又能見面，他還可以趁機回我要賣的舊房子選點東西。

坦白說，這次我沒有為希望他分配到哪裡服事禱告，因為當女兒通知我的時候，是「告訴我」，他們機構已經安排他，7月會到西雅圖服侍一個禮拜，我的女兒已經買好機票，也會在那個時間段來西雅圖；我不需要求，神已經知道我的心，安排好了。居住的地方機構也安排好了，跟大隊住在一起。西雅圖說大不大，說小也不小，我擔心如果住遠處，他只來一個禮拜，很可能見不著。感恩的是，女兒拿到他們住處的地址，在手機的網上一查，離我住的老人中心只有四分鐘車程，能不感恩嗎？他們這次的七組服事，每組有五位組長，我外孫是他們組的組長之一。有一次，他沒時間吃飯，女兒知道立馬就把我們帶回來豐富的剩菜送過去，留下就走，完全不影響他的工作。

安排得豐豐富富

他們一個禮拜的服事，只有一天休息。因為住得近，女兒和外孫在休息的那天，由早上到晚上安排得

豐豐富富；還有舊家很多東西，兩個兒子租了間貨倉存進去，感恩，貨倉也很近。他們母子在一天內，把該收的收、扔的扔，寄的寄，我們還好好地享受了美食，西雅圖雖比不上溫哥華，但比他們住的地方味道好得多。

這次我外孫他們在西雅圖的服事，幾乎全在街頭，我老太太根本不敢去，只有一場在室內，又是就在離我住的地方四分鐘的教會。主啊！祢的細心安排能不感恩嗎？他們在Space Needle公開聚會，有150人參與，另外街頭佈道也有向104人分享福音，決志信主有9個人，身體得醫治1個人，靈裡得釋放1個人，身體惡習捆綁得釋放的7個人，這是有紀錄的。相信還有撒下的種子，將來會發芽生長的果子沒計算在內，而這些參與服事的年青人，靈命也會進深一大步。◎

我的外孫服事主了，感恩！